

LA VERDAD

Diario político de noticias e intereses generales

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, al mes... Peseta
Fuera, trimestre...
Extranjero, id...
Anuncios y comunicados: á precios convencionales

TORTOSA

Sábado 1.º de Junio de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 110

AÑO XXI

Notas políticas

Aproximase la reunión de las Cortes y se habla ya del comienzo de los trabajos parlamentarios.

Los amigos más íntimos del Sr. Sagasta deseaban que no se celebrara reunión alguna antes de la apertura del Parlamento en la Presidencia del Consejo, para evitar con ello una molestia al jefe del gabinete, cuyo estado de salud deja que desear; pero el Sr. Moret, que es la voluntad directora, opina que no debe interrumpirse la tradición, limitándose el Sr. Sagasta, de no poder hacer otra cosa, á saludar á sus correligionarios, en este acto, haciendo una ligerísima síntesis de los propósitos del gobierno.

No habrá, pues, novedad, ni interrupción de costumbres: y, para que todo sea anodino, parece ser también que se confirma la especie acerca de la escasa novedad de las declaraciones que el gobierno pondrá en boca de S. M., rechazándose todo intento de incluir en el documento declaraciones atrevidas, pues tanto el Sr. Sagasta como sus familiares, lo que desean es no dar motivo ni pretexto para que los ánimos se apasionen, y si es necesario sacrificar á varios amigos en el examen de las actas, se hará, pues lo importantante es comprar la paz sin reparar en el precio, apresurando cuanto sea posible las tareas parlamentarias, para poder suspender las sesiones en los primeros días de Julio.

Desgraciadamente para el gobierno, las diferentes actitudes de los partidos políticos no permiten abrigar dudas sobre el particular, pudiendo asegurarse que en el Senado la discusión política será muy empeñada, y el Sr. Sagasta tendrá personalmente que responder á los ataques que se le dirijan desde la oposición, y al mismo tiempo en el Congreso la discusión de las actas será porfiada, pues los gamacistas y tetuanistas no se resignan á dejar impunes los atropellos y vejaciones de que han sido víctimas.

Comparación de procedimientos

Merecen leerse los siguientes párrafos en que *El Español* compará la conducta seguida por el Gobierno que

presidió el Sr. Silveira con la del Ministerio actual, en materia de elecciones, y en que hace justicia á la mayoría de las Cortes conservadoras.

El Gobierno del Sr. Silveira—dice convocando al cuerpo electoral á los diez días de ocupar el Poder, respetando la organización que encontró establecida y no extremando, más que en casos contadísimos, los resortes oficiales, marcó una pauta que debió seguirse por sus sucesores, y obtuvo un éxito que en ninguna ocasión fué regateado.

El Gobierno actual ha retrocedido hasta los tiempos más vergonzosos de nuestras contiendas electorales, con el triste resultado de quebrantar su prestigio y no proporcionar ninguno á la mayoría de tal modo reclutada.

La mayoría conservadora de las últimas Cortes; formada sin grandes escándalos, gozó siempre del más elevado concepto entre sus adversarios. Superior en calidad á la mayoría anora electa, no tuvo acaso un gran instinto político de conservación y aceleró la caída de la situación que se afirmaba en ella, por no ser materia fácil á toda componenda y arreglo. Para toda persona imparcial, ese será sin embargo, un título que la conquistará el respeto de los que hayan de juzgarla. Toda apelación á sus sentimientos patrióticos tuvo en ella la resonancia debida. La disciplina no fué en ella jamás un acatamiento servil de la voluntad del Gobierno: Ahora nos encontraremos, por desgracia, con una hueste ministerial de sensibilidad encallecida, para la cual el interés del Gobierno será la suprema razón de todos sus actos.

MODAS

Ya estamos en plena primavera, lo cual equivale á decir, si de modas se trata, que es necesario ir pensando en los trajes y adornos que estarán al uso en la próxima estación veraniega.

La moda cuenta la previsión entre sus cualidades características y por eso, cuando todavía dejase sentir sus rigores la estación invernal, empieza á preparar activamente los vaporosos y alegres trajes de primavera; y cuando aun no han regresado de las playas los últimos veraneantes, ya tienen ultimados los modelos de los trajes de Otoño.

Para las primaveras hay bullones encajes de todas clases y hechuras, volantes de distintas formas y casi siempre en forme; bieses, vivos, cintas, galones y trencillas. Para los segundos hay blusas sencillitas; complicadas; abiertas ó cerradas; boleros cortos, con aldetas, faldón ó hechura «imperio»; terminando debajo de los brazos; muy ceñidos, muy sueltos, con cuello bajo, sin ninguno ó con el llamado «cuello Marceau», que es aireo y bonito.

Viene luego la serie de solapas; unas á lo smoking, otras cruzadas, caídas ó sueltas. También en mangas hay gran variación: cortas, largas, estrechas, anchas, solas, acompañadas, lisas, guarnecidas.

Con el buen tiempo si es que llega de veras, vivirán á sus anchas la santa muselina y el buen foulard, siempre preferidos.

Mariano Fortuny



Nació en Reus el 11 de Junio de 1838—
† en Roma en 21 de Noviembre de 1874

Hijo de humilde familia y huérfano á los pocos años de edad, tuvo por mentor de su infancia á su abuelo, tan pobre de fortuna como rico de ingenio y de cariño para inculcarlo á su nieto en los primeros pasos de la vida.

Desde niño reveló Fortuny tales disposiciones para el dibujo que obligó á su abuelo á hacerle ingresar en 1847 en una Academia que acababa de fundarse.

Paso después al taller de don Domingo Soberano, y á los doce años de edad, cuando ya manejaba el lápiz y el pincel, abuelo y nieto abandonaron Reus, y á pie y sorteando muchas privaciones, se trasladaron á Barcelona en donde, á través de no escasas vicisitudes, consiguió Fortuny la protección del escultor Talarn, ingresando en la Escuela de Bellas Artes en 1859.



El malandrín

De esta fecha data su carrera. Pintando en la Academia y en el taller de Lorenzale, para subvenir en sus necesidades y á las de su abuelo, dióse á conocer como artista de inspiración, logrando con ello que la Diputación Provincial de Barcelona le señalara una pensión para que fuera á Roma á completar sus estudios.

En 1857, con el entusiasmo propio de los que tienen fe en el porvenir, marchó á la ciudad eterna, en donde no tardó en universalizarse su nombre, no sólo por la originalidad de sus cuadros, sino por el especial colorido que los distinguía de los demás.

Viajó por Europa y Africa, creando su rica fantasía infinidad de cuadros cuyo relato sería interminable. Para evitarnos, pues, ese trabajo, creemos que bastarán los dos que aquí reproducimos reveladores de su indiscutible mérito.



La siesta

Murió este artista cuando transpasado el más áspero camino de la vida le sonreían las vanidades del mundo y los halagos de la veleidosa fortuna.

CRONICA

Menudencias

Se hace ilusiones el *Diario* al creer que con mentiras y desvergüenzas ha de engañar al país, como si éste ignorase quienes son los que hace años y más años vienen explotándolo con las primas por los cambios de Ayuntamientos y con los procesos, arruinando a la vez centenares de familias; y quienes se han impuesto grandes sacrificios en beneficio de Tortosa.

Que el órgano del señor Bau llame vagos a nuestros amigos es de lo más cínico que hemos visto. ¿Cómo si aquí no estuviéramos todos en el secreto! Por las trazas, quiere que se lo digamos en letras de molde.

Ya han visto ustedes, señores lectores, la algarabía estúpida de Dominquet, que después de haberse tragado 30.000 pesetas sin engrasar, pretende atacar la honra del alcalde don Eduardo Rico, por lo del engrasador. Pues han de saber nuestros amigos, que un vividor de los que hoy mandan se ha tragado nada menos que una bomba con todas las cañerías. ¡Una friolera!

Dos meses ha necesitado el *Diario* para contestarnos sobre la iluminación del puente del Estado, y ahora nos sale con la incoherente explicación, que la alcaldía no lo ha re-puesto esperando terminar la averiguación dirigida a saber qué había sustraído los aparatos. Ese tontín de escribidor, cree así tomar el pelo a esta ciudad: ¿Qué tiene que ver la reposición del alumbrado con la averiguación que nos cuenta?

De lo que se trataba era de interrumpir el *paso gratis*. Aquí todos nos conocemos.

Y como echándolas de gran tortosino añade, que no puede haber incendios de las escaleras del puente. ¡Pues no ha de haberlos! Desgraciadamente no solo hay gente capaz de dirigir el incendio o de llevarlo a cabo, si que también de dirigir asesinatos y de cometerlos, de jalar al gonzalismo para que no les envíe a presidio por haber desfalcado al Ayuntamiento y ahora insultarle cobardemente.

Cuando se hacen cargos tan tremendos como los que hemos hecho y de los que está convencida toda Tortosa, en vez de tanta palabrería insulsa que, a nada conduce se contesta así:—En el desgraciado caso de que una mano criminal destruyese las escaleras del puente, quedarían repuestas a las veinticuatro horas. Todo lo demás son zarandajas y confirmar lo que ha dicho LA VERDAD.

¿No recuerda el *Diario*, a propósito de destruir las mejoras que enorgullecen a Tortosa, debidas todas, todas, absolutamente todas, al gonzalismo, quienes intentaron arrancar las magnolias del parque? ¿No es público que

la brigada municipal se constituyó allí para destruirlas y que se salvaron gracias a los esfuerzos de D. Juan Burcet? ¿No recuerda que le fue imposible evitar que hicieran lo propio con los plátanos de la plaza de Alfonso XII y de la calle del Temple? ¿No recuerda aquel salvajismo propio solo de almas ruines? Y hoy pretenden los mismos de entonces pasar por protectores de la gran calle del Temple y de nuestro hermosísimo parque, obras ambas combatidas con toda clase de denuestos y desvergüenzas, estupideces y calumnias por los que hoy viven como príncipes a expensas del país.

Creanos el *Diario*; sus insultos a nadie conmueven porque se sabe que D. Manuel Domingo y Manuel no responde de ellos en ninguna parte y que son inspirados por los ruines y hambrientos, que solo pueden vivir saqueando las arcas municipales de Tortosa y su comarca.

Sobresaliente

Nuestro paisano el joven alumno de la Facultad de Medicina de Valencia D. Manuel Vilá y Olesa, ha obtenido en los exámenes de fin de curso la nota de sobresaliente con el n.º 2 y premio de matrícula de honor.

Sea enhorabuena.

Mes de Junio

Este mes que la Iglesia ha consagrado al culto del Sagrado Corazón de Jesús, ha comenzado en Tortosa con espléndidas funciones que se han visto bastante concurridas en prueba del amor que aquí se profesa al Redentor del mundo, siendo el digno preludio de la ferviente devoción que no dudamos demostrarán los católicos tortosinos en los días sucesivos.

Regalo

Hemos tenido el gusto de admirar en la iglesia del Seminario un artístico almohadón, con el nombre de María en el centro, hecho de flores naturales. Es una obra verdaderamente primorosa que acredita una vez más el buen gusto de su autor nuestro amigo el Sr. D. Ramón Escalé.

De Barcelona

Parece que la policía ha recibido ordenes para realizar ciertas pesquisas y reconocimientos en diversos puntos, en busca de objetos peligrosos de manejar.

Muerto de hidrofobia

Telegrafian de Palma que en la madrugada de ayer, falleció, después de grandes dolores, un joven de diez y seis años que hace ocho meses fué mordido por un perro atacado de hidrofobia.

Son cuatro ya las defunciones registradas a consecuencia de hidrofobia en aquella población.

Baños de Cardó

El día 15 del próximo Junio, se inaugurará la temporada oficial, en el

establecimiento de aguas medicinales de Cardó (Tortosa).

Actualmente se realizan trabajos de arreglo en varias dependencias de aquel pintoresco edificio.

El gas acetileno alumbrará las espaciosas habitaciones en dicho sitio, favorecido durante el verano por numerosa concurrencia.

Café Lo Nou Noé

El dueño de este tan acreditado establecimiento nuestro particular amigo D. Joaquin Jardí, atendiendo a las muchas peticiones de su numerosa clientela se ha visto este verano obligado a montar un buen servicio de toda clase de helados para lo cual, no reparando en gasto alguno ha contratado para la elaboración de dichos refrescos a un reputado repostero que ha trabajado en las mejores capitales de España.

Mañana por ser el primer día se servirán las siguientes clases; *Horchata; Café helado; Leche helada y Mantecado.*

Se sirven toda clase de encargos con esmero y prontitud.

Gusano de seda

Desde algunos días a esta parte, nos han dicho que los gusanos de seda han tomado muy buena marcha en esta provincia a causa de haberse normalizado el estado atmosférico que tan variable ha sido durante el mes de Mayo. En vista de esto, se espera bastante buena cosecha de seda en el presente año que ofrecía pocas esperanzas a los sericultores.

Gran Café de Novedades de Enrique Segarra

Este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que mañana domingo empezará a servir exquisitos helados que tan acreditados tiene dicho establecimiento.

Gran servicio en *gaseosas y servizas* heladas y de toda clase de refresco.

Pronósticos de la 1.ª quincena de Junio

Días 1 al 2.—Tronadas en Levante. NE. de Cuenca, Guadalajara, S. de Zaragoza, las dos Castillas, Salamanca, Zamora, NO. de Huelva, Algarve, Alentejo, Extremadura y Beira.

Días 3 al 5.—Tiempo seco, viento fuerte de Levante, turbonada del SE. anuncios de tempestad y brisa del E.

Días 6 al 8.—Régimen chubascoso en las costas y acción refleja en el S. de Galicia y N. de Portugal; luego, tronadas en el E. de Vascongadas, Logroño, Zaragoza, Castilla y E. de Portugal, generalizándose con acción refleja en Cataluña y Levante.

Día 9.—Tiempo vario y revuelto.

Días 10 al 12.—Calor con vientos del O. y predisposición a tronadas.

Días 13 al 15.—Tronadas en Levante, Aragón, Logroño, Cuenca, Ciudad Real, Centro, O. NO. y Portugal, con acción refleja en Andalucía. En Granada calor.

Amenidades

ENTRE LINEAS

Al sacar de la estación De una villa de Aragón Su mundo, Facundo Rfo, Notó con indignación Que el mundo estaba vacío.

Al jefe acudió Facundo Como las leyes previenen, Y el jefe dijo, iracundo, Qué las cosas en el mundo Se toman conforme vienen.

En la Exposición: —¿Conoces a Pérez, el pintor de animales?

—¡Ya creo! ¡Como que me ha hecho el retrato!

Entre amigas:

—Sólo temo—dice una de ellas— que mi marido deje de amarme cuando sea vieja.

—Pero a estas horas—le contesta la otra—ya debieras saber a que atierte sobre ese punto.

—¿Qué es para usted el orden? —Lo contrario de la anarquía. —Un estado donde cada cual hace lo que quiere.

—Pues según eso, en los países donde reina el orden se debe hacer lo que no se quiere.

Telegramas

Madrid 31.

Desidencia de la situación

El suelto de *La Correspondencia de España*, en el que se asegura que hay entre los ministros disgustos y discrepancias, por las elecciones los primeros y en el modo de apreciar los asuntos políticos, los segundos, ha dado ocasión a varios comentarios y a que se examinara el estado actual de relaciones entre los ministros, sintetizándolo en los términos siguientes:

Desde el momento en que se formó el actual gabinete, se marcaron de un modo notorio discrepancias entre elementos importantes del fusionismo y otros benévolo al Sr. Sagasta por el nombramiento del Sr. Moret para la cartera de la Gobernación.

Las exigencias del encasillado obligaron a ocultar estos enojos; pero han estallado con mas violencia una vez pasadas las elecciones de diputados.

Trátase ahora de hacer salir al Sr. Moret del ministerio de la Gobernación, por considerar que no ha interpretado con acierto las conveniencias políticas del partido fusionista, y en esta conjura coinciden la mayoría de los amigos y aún de los ministros del Sr. Sagasta.

Sin duda por esta razón el Sr. Moret a última hora ha trabajado a favor de los candidatos que le son personalmente adictos, con los cuales se formará un grupo parlamentario.

rio que ha de influir en cualquier movimiento de la mayoría.

Añádese que el Sr. Sagasta está enterado de lo que sucede y es opuesto a una crisis inmediata, por lo cual parece que ha calmado la impaciencia de sus amigos, ofreciéndoles que antes de que se abran las Cortes en octubre hará una modificación ministerial.

Lo que hará Moret

El ministro de Gobernación Sr. Moret, llevará a los Cortes solamente la ley de reforma municipal descentralizadora.

Después que se haya visto el resultado de esta, tratará de las reformas de la ley provincial, con objeto de evitar que la centralización del poder en las diputaciones acarree exceso de regionalismo.

Atentado frustrado contra la Regente

Aunque en los centros oficiales no se ha comunicado noticia alguna respecto del hecho, ha llegado a mi noticia que anoche fueron detenidos por la Guardia civil dos anarquistas, uno español y otro italiano que, según parece, abrigaban el propósito de atacar contra la vida de doña Cristina.

Dícese que hace cuatro ó cinco días el prefecto de Marsella telegrafió al Gobernador civil de Madrid que dos anarquistas habían pasado la frontera dirigiéndose a Madrid, con los propósitos ya indicados.

El despacho telegráfico produjo la impresión que es natural y en seguida se trasladó a la Guardia civil junto con las señas de aquellos dos individuos, señas que también transmitió aquella autoridad francesa.

Dichas señas son las siguientes:

El español tiene 30 años, es de baja estatura y complexión regular, cabello y bigote negros, ojos castaños, rostro ovalado, color moreno.

El italiano tiene 22 años, mediana estatura, regular complexión, ojos castaños claros, bigote rubio y retorcido en las puntas, rostro alargado y colorado. Usa además perilla.

Así que se recibió el telegrama citado, el capitán de la Guardia civil señor Ferrer empezó a practicar las primeras indagaciones y diligencias para averiguar el paradero de aquellos anarquistas.

Como resultado de dichas pesquisas una pareja del puesto de Piqueña capturó anoche a las nueve á dos individuos cuyas señas coinciden con las que transmitió el prefecto de Marsella.

La detención se efectuó cerca de la carretera de Leganés, entre los kilómetros 8 y 9.

Se sospecha que los dos anarquistas vinieron en el tren, pero bajarían en una estación próxima a Madrid para entrar á pie y de noche á la capital.

Al ser preguntados por los guardias, contestó el italiano exhibiendo un pasaporte expedido en Bolonia siete meses há. Declaró ser anarquista é hizo la apología de sus ideas.

Añadió que el cónsul de Francia en Barcelona le había auxiliado con dos pesetas.

Declaró además, que venía de tránsito desde Barcelona dirigiéndose á Cadiz para embarcarse para América.

Al preguntarle por su compañero español manifestó no conocerle, añadiendo que se había unido á él en cierto pueblo cuyo nombre no recordaba.

Ambos compañeros fueron llevados al Gobierno civil, ingresando al poco rato en uno de los calabozos.

Parece que el gobernador civil les sometió á un interrogatorio, pero se ignora el resultado. Sabese únicamente que al examinar dicha autoridad las fotografías que existen en el Gobierno civil, se comprobó que existía el retrato de los detenidos.

«El Español»

Dice que nadie da crédito á la bromita pesada del señor Sagasta cuando habla de la prosperidad del país.

«La Epoca»

En su número de hoy dice el colega conservador que el señor Urzaiz guarda gran reserva en lo relativo al Exterior estampillado, pues lo único que hay es que no la hace cuestión cerrada y que la subordina á lo que acuerde el Consejo de ministros.

De Córdoba

Córdoba 30.

Se ha reunido el Jurado de la exposición de aceites, otorgando diecisiete premios que ascienden á una respetada cantidad.

—Han sido detenidos por la policía tres «carteristas» valencianos.

Temporal

Coruña 39.

Reina un violento temporal de viento huracanado y agua.

Es imposible transitar por las calles de la ciudad.

Las embarcaciones menores tienen que refugiarse en el puerto.

Muchas de ellas se han ido á fondo y á otras se les han roto las amarras.

El estado de mar es imponente.

Los vapores *Hércules* y *Comercio* que hacen la travesía del Ferrol, han salido, á alta mar, lo cual es una verdadera temeridad.

Se han hecho á la mar solo por la reñida competencia que existe entre dos empresas de vapores.

Multitud de gente presencié la operación de levantar anclas.

Ningún viajero se determinó á embarcarse.

La autoridad de marina debía haber evitado que se corriera este riesgo.

Las huelgas de Coruña Graves sucesos

La nota del día la constituye el estado excepcional en que ha puesto á Coruña la huelga general de los obreros de todos los oficios y particularmente la de los dependientes de consumos.

Esta última ha motivado sucesos muy desagradables.

Según el primer despacho recibido de aquella capital los consumidores huelguistas intentaron ayer destruir las casetas de consumo.

La benemérita impidió que esto ocurriera cerrandoles el paso y poniéndolos en dispersión.

Semejante contrariedad no impidió que por la tarde se formaran numerosos grupos compuestos de los citados dependientes, mujeres y niños en la calle del Caballero.

Sospechando la benemérita que los grupos trataban de promover desórdenes y realizar el propósito que tenían por la mañana de destruir las casetas les cerró el paso cayendo entonces sobre la guardia civil una verdadera lluvia de piedras.

La benemérita contestó á esta agresión disparando sus Mausers hiriendo á muchos.

Por la noche se desarrollaron en Coruña tristes y parecidos sucesos.

En otro despacho de la capital de Galicia se dá otra versión á los sucesos de que acabamos de hacer mérito.

Se dice en este despacho que la provocación partió de los nuevos dependientes de consumos y de la guardia civil que auxilia á aquellos en la vigilancia de la línea de consumos.

Los huelguistas, al parecer se personaron en los distintos puntos de vigilancia de la línea para impedir que los nuevos dependientes ocuparan los puestos de aquellos á la negativa de los primeros acompañó la agresión que tanto se lamenta.

Otro despacho de Coruña se anuncia que las huelgas se generalizan haciendo esto temer que la situación se agrave notablemente.

Han quedado disueltas las sociedades obreras.

Los panaderos se han declarado hoy en huelga lo que hace pensar en la proximidad de un conflicto por demás grave.

La población presenta hoy muy triste aspecto.

Todos los comercios están cerrados y las calles permanecen poco menos que desiertas.

La situación se agravará mañana cuando el vecindario note la falta de pan y como no hay esperanza ninguna por ahora que la huelga tenga arreglo, la alarma en Coruña es extraordinaria.

Todos los obreros ostentan una lazada negra en el brazo en señal de luto.

Esta mañana se ha verificado el entierro del dependiente de cosméticos que fué muerto ayer por la benemérita.

Extraordinario número de compañeros han formado el triste cortejo.

Hoy no se han publicado los periódicos en Coruña.

Un telegrama que hemos recibido hace poco da cuenta que anoche se reunieron en la capitania general las primeras autoridades y los coroneles de los cuerpos de aquella guarnición.

Hoy mismo habrá resignado el mando seguramente el gobernador civil de dicha provincia.

Los aguardadores se han declarado también en huelga é impiden que las criadas lleven agua á las casas donde sirven.

Los trabajadores del puerto no se avienen al arreglo que pretendían las autoridades.

Para desembarcar los pasajeros

de los varores «Hércules» y «Comercio» ha tenido hoy necesidad al comandante del puerto de reclamar el auxilio de la guardia civil.

Los huelguistas trataban de ejercer coacciones con los trabajadores contratados por las casas consignatarias de aquellos buques.

El paro es general.

Sábese que muchos de los heridos en la refriega de ayer están curándose en sus casas pero así y todo en el Hospital han ingresado bastante número de heridos.

La mayoría presentan las heridas en las piernas.

Un guardia civil está herido en las manos.

Hay siete heridos muy graves.

Fuerzas de caballería é infantería patrullan y ocupan la población.

El vecindario está consternadísimo.

Hasta la hora presente no hay ninguna probabilidad de que el conflicto tenga solución.

El canto gregoriano

Paris, 30.

Participan de Roma que «Su Santidad» ha dirigido un Breve al abad de Solesmes, recomendando al clero regular y secular el estudio y el uso del canto gregoriano en las solemnidades religiosas.

Al Polo Norte

El duque los Abruzzos y el doctor Nansen emprenderán este año en común otro viaje de exploración á las regiones polares.

Formarán la expedición un buque sueco y otro italiano.

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche debut de la Compañía.

Novedades del Siglo XX

Son magníficas, dignas de ver y comprar, las que se han recibido para la presente temporada de verano, en el acreditado establecimiento de tejidos de la Vda. de ANTONIO TORT, situado en la calle del Angel, núm. 14, en donde su numerosa y distinguida clientela, y el público en general, encontrarán géneros para todos los gustos, á precios sumamente baratos.

Gran variedad en cortes vestido de *Sedas y Lanas brochadas, Glasés, Pitaesponja, Gasas Paris, Alpacas, Muselinas estampadas, Pongis y organdis modernistas*, tanto en negro como en color; así como un variado surtido en *Sedalinas, Batistas, Marquesinas hilo, Lanrets, Vichys y Lyonesas*, propios para vestido de señora. Especialidad en *Alpacas, Gergas y Estambres*, tanto en negro como en color, propios para traje de caballero.

¡GANGA! Sábanas tela confeccionadas á DOS pesetas una. No equivocarse,

VIUDA ANTONIO TORT,

14-ANGEL-14

Gran surtido de Misales, Breviarios, Semanas Santas y Estampas de Primera Comunión

DEVOCIONARIOS ÚLTIMA NOVEDAD Desde 15 cénts. á 100 Ptas. ejemplar

LIBRERÍA DE FRANCISCO MESTRE ROSA, 11-TORTOSA

BIBLIOTECA

DE LA Agricultura Española

EL ALGARROBO

por D. G. Leo, Ingeniero.

Su historia, sinonimia, variedades, multiplicación, labores, poda, abonos y enfermedades.

Precio 1,50

Librería de Obdulio Rodríguez, Moncada, 1, Tortosa.

DISPONIBLE

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

Precios de suscripción.

Puntos de suscripción.

En Tortosa, al mes.

Fuera, trimestre.

Extranjero.

Anuncios y comunicados á precios convencionales

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre y en casa de nuestros corresponsales.

La correspondencia al Director.